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Награждаване на участниците в XII 
Национален ученически конкурс “Въведение 
Богородично”

На 7 декември в митрополитския храм “Св. вмчца Марина” в Пловдив се 
проведе тържественото награждаване на отличените участници в XII 
Национален ученически конкурс “Въведение Богородично 2025”, организиран 
от Културно-просветния отдел на Пловдивската света митрополия.

Негово Високопреосвещенство Пловдивският митрополит Николай се обърна 
към всички с архипастирско слово, в което каза: “Националният конкурс 
“Въведение Богородично” е добър и полезен. Всичко това е оня антибиотик – 
добродетелите на вярата, който ще може да убие вирусите на злото вътре в 
нашите деца, за да бъдат достойни българи, предани чеда на светата 
Църква. Да радват родителите си, учителите си и всички нас с благословен от 
Бога успех”.



Владиката благодари на участниците и благослови тях, техните родители и 
учители за здраве, благоденствие и душевно спасение.

Тържеството започна с театралния спектакъл “Неувяхващият венец от 
добродетели на Божията Майка”, изигран от децата от Неделно училище 
“Благонравие” при храм “Св. Атанасий” в Асеновград с учители г-жа Катя 
Георгиева и г-жа Мария Калайджиева, и духовен наставник отец Стилиян 
Георгиев.

На церемонията присъстваха Високопреосвещеният митрополит на Хомс 
(Емеса) Григорий Абдула Хури от Антиохийската православна църква, Негово 
Превъзходителство посланикът на Р България в Обединените арабски 
емирства г-н Иван Йорданов, Драговитийският епископ Василий – игумен на 
Троянската света обител, Белоградчишкият епископ Поликарп и Смолянският 
епископ Висарион – викарии на Пловдивския митрополит, архимандрит 
Максим – епархийски духовен надзорник и председател на храма, 
архимандрит Партений от Антиохийската православна църква, архимандрит 
Петър – клирик на Пловдивска митрополия, архимандрит Евтимий и 
свещеници от епархията.

С послание към участниците се обърна и посланикът ни в ОАЕ г-н Иван 
Йорданов: “Много ме трогна Вашата грижа за децата. Аз също имам дете и 
мен също ме вълнуват тия въпроси, които днес децата тук повдигнаха. 
Истинският, грубият свят, виртуалното пространство или вечната истина? 
Моля се на нашия Господ Иисус Христос, така, щото и моето дете да избере 
вечната истина. И се моля Господ да утвърди Вашето архипастирско 
служение и нашата Църква да бъде все така благословена, за да могат 
децата ни да раснат не само здрави и телесно щастливи, но и със здрава и 
силна душа”.

В речта си завеждащата Културно-просветния отдел г-жа Недка Чолакова 
каза, че отличното равнище на изпратените творби показва, че младите хора 
са откликнали на предложената тема да се вгледат в себе си, в постъпките 
си и да преценят кои добродетелни цветя да вплетат в своя венец.

След това Белоградчишкият епископ Поликарп връчи наградите в конкурса, в 
който взеха участие над 400 ученици.

Техните творби бяха оценени от жури в състав: председател – Негово 
Високопреподобие архимандрит Максим, членове – протойерей Евгений 
Михайлов, г-жа Роза Балтова – учител, г-жа Недка Чолакова – завеждащ КПО, 



презвитера Анна Паралингова – иконописец, Георги Балабанов – сътрудник в 
КПО, Руслан Йорданов – редактор в ППТВ.

Те оцениха по достойнство всички участници в конкурса, които с чист език, с 
ярко рисуване славят събитието Въведение Богородично, като непременно го 
съотнасят към семейството и любовта към ближния. Отличия получиха общо 
132 участници и 50 учители.

Специалната награда на Високопреосвещения митрополит Николай бе 
присъдена на Мария Терзийска, ученичка в 8-и клас на ЕГ „Акад. Людмил 
Стоянов“ в Благоевград.

Всяко дете получи грамота и подарък. На отличените учениците от 
специалност “Иконопис” на НХГ “Цанко Лавренов” в Пловдив пък бяха 
подарени ваучери за материали за рисуване. Всички класирани участници са 
обявени в сайта на Пловдивска св. митрополия.

Тази година темата на ученическия конкурс бе „Неувяхващият венец от 
добродетели на Божията Майка – мое светло вдъхновение“. Целите на 
конкурса са да стимулира творческите заложби и изяви на учениците и чрез 
творбите да изразят чувствата и вълненията си по повод християнския 
празник, да вникнат в ролята на семейството, да възпитават децата си във 
вяра, благочестие, почит и уважение към родителите, каквато е била 
Пресвета Богородица.

Духовното тържество завърши с многолетствие, провъзгласено от 
митрополитския протодякон Илиян Александров.

След награждаването всички си тръгнаха от митрополитския храм на 
Пловдив с голямо въодушевление – учениците, окрилени от успехите си, а 
родителите, доволни от постижения на техните деца.
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